

СМИ О КБР

## Комментарий Главы КБР по итогам заседания Госсовета

Глава КБР Арсен Канокв принял участие в заседании Государственного совета Российской Федерации, которое провёл в Кремле Президент РФ Владимир Путин.

Комментируя итоги состоявшегося на заседании обсуждения, Арсен Канокв заявил:

«Заседание Госсовета касалось весьма проблемной темы – ЖКХ. И очень правильно, что на площадке Госсовета она обсуждается с участием глав регионов и представителей Правительства: работа по реформированию ЖКХ может идти только при их тесном взаимодействии. Своевременным был поставлен вопрос о контроле за деятельностью управляющих компаний, за улучшением процедуры их смены. Развитие рыночных услуг нигде невозможно без параллельного развития системы их регулирования. И, на мой взгляд, здесь нет необходимости в создании каких-то радикально новых механизмов, многих на самом деле лежит на поверхности. Например, в республиканском

Министерстве энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики, как и во всех отраслевых ведомствах, открыта «горячая линия» для оперативного реагирования на сигналы населения, в том числе о всех случаях повышения тарифов на ЖКХ. И эта простая мера помогла: граждане сообщали о компаниях, которые повышали тарифы необоснованно, сверх установленных пределов, мы приняли меры. Ещё одна проблема – законодательное обеспечение системы ЖКХ. Как отметил Президент, законодотворчество в этой сфере сейчас развивается очень активно. Хотелось бы видеть больший учёт мнений и интересов регионов в этом процессе».

## Арсен Канокв распорядился о перезахоронении солдат Красной Армии в Черекском районе

По распоряжению Главы Кабардино-Балкарской Республики Арсена Каноква образована специальная комиссия во главе с первым заместителем Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Казимом Унаевым по организации перезахоронения останков бойцов и офицеров 875-го полка второй стрелковой дивизии 37-й армии, погибших 27-28 октября 1942 года в посёлке Кашхатау, и установления мемориального памятника.

Комиссии поручено в течение месяца утвердить план мероприятий по увековечению памяти более 300 бойцов и офицеров 875-го полка, защищавшего поселок Кашхатау в годы Великой Отечественной войны.

Местные жители похоронили защитников Кашхатау в двух саняхных ямах на левом берегу реки Черек, в восточной части поселения. Община места захоронения каньоны. Пожар здесь был установлен небольшой обелиск.

Однако из-за естественных процессов, размытия русла над памятником нависла угроза обрушения. Силами органов местного самоуправления проводились берегоукрепительные работы, но принимаемые меры признаны малоэффективными. В связи с этим решено определить новое место захоронения.

В декабре 2012 года в Черекском районе состоялось совещание по вопросам перезахоронения бойцов Красной Армии. Тогда в качестве нового места погребения была определена территория при въезде в поселок Кашхатау.

Пресс-служба  
Главы и Правительства КБР

ЖКХ

## Республика может рассчитывать на федеральные субсидии

В Нальчике с рабочим визитом находились специалисты Министерства энергетики Российской Федерации.

В течение недели рабочая группа провела экспертизу республиканских инвестиционных программ в области энергосбережения и энергоэффективности, которые в настоящее время реализуются в различных отраслях – в сельском хозяйстве, в государственных и образовательных учреждениях, на объектах энергообеспечения. 30 мая в Доме Правительства заместитель директора Федерального государственного учреждения «Российское энергетическое агентство» (РЭА) Министерства энергетики Российской Федерации, профессор Зухра Гальперина провела семинар-совещание для руководителей органов исполнительной власти.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

## Объекты проверят на доступность для инвалидов

Заседание Совета при Главе КБР по делам инвалидов провёл заместитель Председателя Правительства КБР, глава Совета Мухамед Кодзоков. В работе приняли участие председатель комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению, заместитель председателя Совета Салим Жанатаев, министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев, руководители городских и районных администраций, министерств и ведомств республики.

Заместитель министра труда и социального развития КБР Раида Кушова отметила, что в соответствии с распоряжением Правительства РФ «О государственной программе «Доступная среда» на 2011-2015 годы» республиканским Законом «О Программе социально-экономического развития КБР на 2011-2015 годы», Министерством труда и социального развития КБР на основании предложений заинтересованных министерств и ведомств разработан соответствующий проект, впоследствии утверждённый постановлением Правительства республики. В настоящее время Программа направлена в Министерство труда и социального развития РФ на повторную экспертизу.

(Окончание на 4-й с.)

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 5 ИЮНЯ

Днём: +21... +24  
Ночью: +14... +19.  
Переменная облачность, дождь

## ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

В Кабардино-Балкарии детям уделяется особое внимание

На минувшей неделе начались школьные каникулы. К детскому отдыху в республике достойно подготовились – он организован в этом году для 25,5 тысячи ребят (на 2,5 тысячи больше, чем в прошлом году).

В первую очередь путёвки в лагера и санатории смогут получить сироты, дети из многодетных и малообеспеченных семей, а также находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для этих категорий путёвки будут бесплатными. Общий объём средств на реализацию детской оздоровительной кампании в нынешнем году составил более 217 миллионов рублей, что на 5,9 процента больше, чем в 2012-м. При этом 180 миллионов рублей выделяется из республиканской казны.

— Защита детей – приоритет в деятельности власти. Очень важно выявлять проблемы, связанные с защитой прав детей, решать их на практике, – считает глава региона Арсен Канокв. — Особое внимание необходимо уделить многодетным семьям. Для нас это работа особой важности. В ближайшее время я потребую отчёта от руководителей каждого ведомства, ответственного за исполнение задач государства в сфере защиты прав несовершеннолетних. Небрежности и равнодушия в этом вопросе прощать не позволю. В бюджете КБР предусмотрено ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг многодетным семьям, средства для реализации республиканской



Фотоматериал предоставлен Министерством образования и науки КБР.

целевой программы «Улучшение демографической ситуации Кабардино-Балкарской Республики до 2015 года», предоставление единовременной адресной социальной помощи (в размере 250 тысяч рублей) при рождении пятого и последующего ребёнка, выплата единовременного денежного вознаграждения женщинам, получившим медаль КБР «Материнская слава».

В республике разработана стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы. В ней учтены семейная политика, доступность качественного образования и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей, совершенствование медицинской помощи и формирование основы здорового образа жизни и другие важные вопросы.

— Кабардино-Балкария не только не уступает другим субъектам СКФО, но и по ряду выше осведомлённости материально-технического обеспечения детских учреждений, – считает Уполномоченный при Главе Кабардино-Балкарской Республики по правам ребёнка Светлана Огузова. — Более того, со стороны представителей института уполномоченных по правам ребёнка проявлен интерес к опыту работы Республиканского дома ребёнка в Наль-

РОССИЯ-10

Одно из чудес света в рейтинге проекта-конкурса «Россия-10» занимает четвёртое место, набрав на сегодняшний день 91625 голосов. Эльбрус уступает первые три места мечети им. Ахмата Кадирове «Сердце Чечни», замковому комплексу «Вовнушки» и Мидаграбинским водопадам.

## ДВУГЛАВЫЙ КРАСАВЕЦ

Первый тур конкурса продолжается: голосование проводится только в Интернете на сайте проекта «Россия-10» по адресу WWW.10RUSSIA.RU и WWW.10ROSSIA.RU. Каждый тур и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов проголо-

совать одного IP можно три раза. Применять какие-либо методы голосования с использованием компьютерных технологий запрещено, набранные таким образом голоса будут аннулированы. Проголосовать за Эльбрус можно по ссылке: <http://10russia.ru/sights/8/741>.

КРАТКО. СРОЧНО

## Про прожиточный минимум

В 2013 году начал действовать новый порядок исчисления прожиточного корзинки, исходя из размера которой рассчитывается прожиточный минимум.

По сообщению Минэкономразвития КБР, в структуре прожиточной корзинки увеличилась объём потребления наиболее ценных в питательном отношении продуктов (мяса и молочных продуктов, рыбы, молока и мюсли, фруктов, овощей и фруктов). Снижены объёмы потребления хлебных продуктов, картофеля, растительного масла и др.

В результате величина прожиточного минимума в КБР в расчёте на душу населения в первом квартале текущего года возросла по сравнению с предыдущим кварталом на 24 процента и составила 6370 рублей. Для трудоспособного населения – 6727 рублей, для пенсионеров – 5066 рублей, для детей – 6370 рублей.

## Про уличное освещение

Утверждена новая муниципальная целевая программа «Модернизация уличного освещения в г. о. Нальчик на 2012-2014 годы».

На замену старого осветительного оборудования на энергоэффективное, проведение новых линий уличного освещения из городского бюджета предполагается выделить более 24 млн. руб. (ул. Кабардинская, Толстого и Канукова в Нальчике, ул. Карачаевская и Дружбы в с. Хасаньи, ул. Будаева – на въезде в посёлок Нарт

с улицы Профсоюзной, ул. Жабова в с. Белая Речка). Общая протяжённость освещённой части улиц в городе составляет почти 400 км. В прошлом году составили почти 400 км. В настоящее время – новая осветительная система главного проспекта города. Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

## Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Идёт подписка на газеты и журналы на II полугодие 2013 года

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на «КБП» – 406 руб. 32 коп. на «ОКБ» – 193 руб. 32 коп.

РоссельхозБанк  
www.rshb.ru  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №34342

Курсы обмена валют на 4 июня 2013 г.	
ДОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	31.65 32.50
Евро	41.25 42.00

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

СМИ О КБР

ДОРОЖЕ ДЕНЕГ В Кабардино-Балкарии детям уделяется особое внимание

(Окончание. Начало на 1-й с.) Семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, в том числе многодетным, предоставляется ряд дополнительных мер социальной поддержки. В их числе награждение матерей, родивших и (или) достойно воспитывающих (воспитавших) пять и более детей и имеющих одного и более несовершеннолетних детей, медалью «Материнская слава».

КСТАТИ

В Кабардино-Балкарии в Международный день защиты детей пройдет ежегодный общереспубликанский субботник в поддержку детства. В нем примут участие сотрудники более тысячи предприятий и 70 тысяч граждан.

ЖКХ

Республика может рассчитывать на федеральные субсидии



(Окончание. Начало на 1-й с.) Представитель федерального ведомства подробно рассказал о выводах экспертов, отметил, что основные показатели в области энергосбережения на сегодняшний день позволяют Кабардино-Балкарской Республике рассчитывать на получение значительных субсидий из федерального бюджета для ускоренной реализации готовящихся мероприятий в различных отраслях экономики.

«Мы проанализировали проект закона Кабардино-Балкарской Республики «Об энергосбережении и о повышении энергоэффективности в КБР», разработанный Министерством энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР, и пришли к положительному заключению по его концепции. Навеем, что его принятие в ближайшее время поможет действенно регулировать отношения в этой области», - отметила З. Гальперина.

Члены Правительства КБР в своих докладах охарактеризовали основные энергосберегающие мероприятия и проекты, реализуемые в КБР в данной сфере, в том числе и использование биогаса для отопления тепличных комплексов, и реализацию поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д. Козака по разработке программы сокращения расходов на содержание государственного и муниципального автомобильного транспорта, на работу с использованием газомоторного топлива и других.

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Камила Умарова поблагодарила Зуну Гальперину и специалистов рабочей группы за оперативную плодотворную работу, проведенную в КБР.

Индия ГУЗЕВА, пресс-служба Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

СУББОТНИК

Более 11 млн. рублей жители Кабардино-Балкарии направят в Фонд поддержки детства

1 июня, в Международный день защиты детей, жители Кабардино-Балкарии вышли на субботник в поддержку детства. В этот день с чистыми помыслами на очистку территории отправились около ста тысяч человек, среди них госслужащие, трудовые коллективы, студенты, школьники - словом, все, кому небезразличны и состояние окружающей среды, и судьбы нуждающихся в материальной помощи детей.

Свой вклад внесли также сотрудники Администрации Главы КБР, аппарата Правительства КБР, министерств и ведомств. Представителям государственной власти достался участок в пойме реки Нальчик, в районе горы Кисловка. За несколько часов они очистили от мусора излюбленное место отдыха горожан в курортной зоне столицы республики.

Бережное отношение к родному краю призвал жителей республики в ходе субботника Председатель Правительства Руслан Хасанов, напомнив о том, что Нальчик не случайно называют вечнозеленым городом, и поддерживать в нем благоприятный экологический фон можно без особых усилий - достаточно не оставлять после себя захламленными места отдыха.

Помимо «экологического», госслужащие внесут и материальный вклад - в фонд поддержки детей будет перечислен их однодневный заработок. По предварительным подсчетам, в фонд общереспубликанского субботника в поддержку детства поступило 11 млн. 412 тысяч рублей. Все собранные средства будут направлены на подготовку детей-сирот, детей-инвалидов и детей из малоимущих семей к новому учебному году.

Асият ПШИГОШЕВА, пресс-служба Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Олег Казанов, Кабардино-Балкария

Олег Казанов, Кабардино-Балкария

МЫ - НЕ ЧУЖИЕ

31 мая, в канун Международного дня защиты детей, в Нальчике в ДК профсоюзом прошёл благотворительный телемарафон «Чужих детей не бывает», во время которого для детей, страдающих тяжёлыми заболеваниями, собрано более 570 тысяч рублей.

Это социальный проект Государственной телерадиокомпании «Кабардино-Балкария» (филиал ВГТРК), сотрудники которой дважды в месяц устраивают для детей, воспитывающихся в интернатных учреждениях, встречи с деятелями искусства и спортсменами. Организатором ежегодного телемарафона (трансляция в прямом эфире велась в рамках телеканала «Россия 1»), они отдают на благотворительные цели свой однодневный заработок (около 100 тыс. руб.) и привлекают к проблеме внимание жителей нашей республики - государственных и общественных организаций, политических деятелей,

работников культуры и искусства, всех людей, готовых творить добро. В этот раз было решено собрать средства для лечения мальчика из с. Лечинкай Айдамара Камготова и оказания помощи коррекционной школе-интернату с. Заюков Баксанского района (для детей с нарушениями умственного развития). Выставка-продажа рисунков и поделок ребят из этого социального учреждения была организована в мраморном зале ДК профсоюзом. Там же в течение нескольких часов шёл концерт с участием артистов эстрады и танцевальных коллективов. На специальный счёт первые

суммы поступили от сотрудников Администрации Главы КБР. Во время телемарафона личные средства внесли члены Правительства КБР во главе с премьером Русланом Хасановым, а также депутаты республиканского Парламента. «На раскошке мнение, что помогать должно государство, всегда отменяю: государство - это мы с вами, общество не может развиваться без сострадания», - сказал Р. Хасанов. Мнение Председателя Правительства КБР разделяют все, кто в течение вечера пополнял урну для сбора средств. Теперь родители Айдамара Камготова смогут отвезти сына на лечение в Москву. Для

заюковской школы-интерната, где сейчас воспитываются 125 ребят, будет приобретена мебель, оргтехника, оборудование. В тот же вечер, когда проводился телемарафон, неподалёку от ДК профсоюзом, на площади Абазики Объединением парков культуры и отдыха г.о. Нальчик был устроен массовый запуск китайских фонариков. Их вид особенно радовал детей. Летящие огни таили в тёмном небе, а на легкой эстраде, радуя участников праздника и прохожих, выступали артисты разных жанров. Вели концерт композитор, продюсер, телерадиоведущий Музафар Фтычев. Ирина БОГАЧЕВА

СОЛНЕЧНЫЙ МИР

(Окончание. Начало на 1-й с.) - Первое июня - это первый день лета, когда в школах прекращаются занятия. Я желаю вам успешного отдыха, чтобы первого сентября вы могли приступить к вашему основному занятию, - обратился к участникам конкурса секретарь регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев. - Желаю тем, кто сегодня приехал сюда, добрых дел и успехов.

Более пятидесяти юных художников из районов Кабардино-Балкарии собрались в Государственном концертном зале «Форум». Каждый из участников конкурса получил ватман и цветные мелки, и за сорок минут на свет появилось множество ярких, наивных и солнечных рисунков.

По словам руководителя регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Татьяны Канунниковой, именно в юном возрасте закладывается характер, формируется личность, определяются нравственные ориентиры человека.

- Очень важно, чтобы каждый ребёнок был окружён любовью и вниманием, рос здоровым и счастливым, имел возможность развивать свои способности. Каким будет детство у наших детей, зависит от каждого из нас. И мне бы очень хотелось, чтобы в жизни каждого ребёнка было как можно больше ярких праздничных дней. Надеюсь, сегодняшнее мероприятие оставит в памяти ребят именно такой след, - сказала она.

Сопровождающие детей мамы и папы могли пообщаться с работами развернувшейся в холле ГКЗ выставки: здесь были изображены танцы под берёзками, день и ночь, слышится водино, хрустальная чистота озёр и красочные натюрморты с диковинными цветами и фруктами, радом с которыми даже посуда светилась от радости. Юные художники, чьи работы были выставлены, не знали ограничений в тематике: кто-то изобразил Парад Победы, кто-то - балы и Александра Сергеевича Пушкина, кто-то улекла тема дружбы между совершенно не похожими друг на друга людьми. В то время, пока участники конкурса были заняты созданием шедевров, художники постарше с помощью кистей и красок творили на мольбертах воспитательные картины.

- Герой моей картины - из повести Ивана Тургенева «Бежин луг», он заблудился в лесу, и вечером Вышел на поляну, увидел дождь и дым вдалеке, - не прекращая работы кистью, - рассказала четырнадцатилетняя художница из Нальчика Марина Олейник. - Он ещё не до конца появился на бумаге, но чувствует радость, несмотря на то, что устал.

Гостями конкурса стали первый заместитель Парламента КБР, руководитель фракции партии «Единая Россия» в Парламенте КБР Руслан Жанимов, министр по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Мухамид Кумахов, министр культуры КБР Руслан Фиров, генеральный директор «России Юг Медиа» Арсен Шумаков, генеральный директор ОАО «Целебный нарзан» Анзор Дохов. Оценивали работы участников конкурса председатель Союза художников КБР Геннадий Темиржанов,



Олег Казанов, Кабардино-Балкария

директор детской художественной школы г. Нальчика, заслуженный деятель искусств КБР Валерий Захочев и искусствовед Жаклин Диана Мосс. Десять победителей были награждены специальными призами от организаторов конкурса - мягкими игрушками и наборами юного художника, все участники получили грамоты и подарки. Изысканные кушанья, ярко и изысканно украшенный холл «Форума», забавные клоуны, устраивающие танцы под живое пение Азизата Цавкипова, сделали праздник творчества и детства незабываемым.

Восемь победителей были награждены специальными призами от организаторов конкурса - мягкими игрушками и наборами юного художника, все участники получили грамоты и подарки. Изысканные кушанья, ярко и изысканно украшенный холл «Форума», забавные клоуны, устраивающие танцы под живое пение Азизата Цавкипова, сделали праздник творчества и детства незабываемым.

Восемь победителей были награждены специальными призами от организаторов конкурса - мягкими игрушками и наборами юного художника, все участники получили грамоты и подарки. Изысканные кушанья, ярко и изысканно украшенный холл «Форума», забавные клоуны, устраивающие танцы под живое пение Азизата Цавкипова, сделали праздник творчества и детства незабываемым.

Вероника ВАСИНА

День эстетики В ПАРКЕ



Олег Казанов, Кабардино-Балкария

Грандиозный праздник в центральном парке в честь Дня защиты детей устроила местная администрация городского округа Нальчик. Несколько часов юных горожан развлекали всевозможными сюрпризами.

Прошёл концерт молодых творческих коллективов и выставка работ учащихся Центра эстетического воспитания детей им. Жабали Казанова. Маленькие гости могли занять себя полезными делами. К примеру, попробовать вышить красивые узоры на полотно или расписать керамику. Ответственные за «пробу пера» с радостью помогали желающим. Тогда была жаркая, поэтому администрация позаботилась о мороженом и сладкой воде: клоуны и сказочные персонажи раздавали их участникам праздника.

Конечно же, не обошлось и без конкурса рисунка на асфальте. Работы были разные, как и возраст юных художников. Подарки победителям вручил заместитель главы местной администрации г.о. Нальчик Анжела Дюлова и начальник отдела опеки и попечительства местной администрации Ольга Шаваява.

Праздник продолжился другими конкурсами, в которых активно принимали участие не только дети, но и их родители. Ирина ШКЕЖЕВА





ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ОТ ИДЕИ ДО ДЕЛА

Более двухсот молодых людей, желающих превратить мечты в жизнь, собрались в Кабардино-Балкарском государственном университете на «Ярмарке», организованной Федеральным агентством по делам молодёжи (РосМолодёжь) и Департаментом дополнительного образования детей, воспитания и молодёжной политики Министерства образования и науки РФ.



Светлана Пугачёва

«Ярмарка» стала подготовительным этапом сразу трёх конкурсов: всероссийского молодёжного образовательного форума «Сейгер», Всероссийского студенческого форума и всекавказского молодёжного форума «Машук-2013».

Нам хотелось бы, чтобы в них участвовало больше студенческой молодёжи, это даст возможность посмотреть, как оцениваете свою работу вы и сторонние наблюдатели. — сказал во время открытия «Ярмарки» проректор КБГУ по воспитательной работе и социальным вопросам Агус Кумыков. — Для КБГУ проектная деятельность не нова. В университете действует волонтерский центр, в котором можно провести предварительный этап своих идей, а также обратиться за помощью к специалистам нашего вуза.

Начальник отдела регионального взаимодействия, поддержки молодёжных проектов и организаций Федерального агентства по делам молодёжи Александр Гопа поблагодарил организаторов мероприятия, которые могут что-то делать, а проектная деятельность — это путь к самореализации. Начальник отдела администрации г.о. Нальчик по делам молодёжи и общественных организаций Евгения Бахтиярова предложила молодым людям обратиться в администрацию за помощью

и отметила, что город заинтересован в том, чтобы как можно больше проектов было успешно защищено. — Русский человек, родившийся в Москве, но судьба меня породила на Кавказе, и я не жалею об этом. Первый раз посетил вашу республику вместе с Максимом Шевченко и тогда сумел полюбить ваш народ. Самые лучшие люди — на Кавказе. Почему? Такое ощущение, что всякая телевизионная дрянь типа «Дома-2», западный порочный образ жизни абсолютно не совместимы с Кавказом, — сказал председатель всероссийского профсоюза студентов Алексей Казак. — Здесь живут настоящие патриоты, которые не поведутся на эту западную мерзоту. Времена, когда всё продавалось и покупалось, закончились. У вас есть шанс проявить себя.

Превратить идею, с которой молодые люди приняли участие в «Ярмарке», в настоящий проект им помогли эксперты, которые три дня проводили обучение. «Бюджет проекта — финансирование», — отметил проектный менеджер. «Презентация проекта и продвижение в СМИ», «Личная эффективность и командная работа», «Основы взаимодействия с партнерами», — вот темы мастер-классов, которые захватили внимание молодых людей на три дня. Алексей Казак обещал, что за это

Василина ГУСИНА

ПАМЯТЬ

На 116-м году ушла из жизни удивительная женщина, мать четверых детей Тамара Пшукова, дочь известного долгожителя Рамазана Ахобекова, прожившего 126 лет полной активной жизнью. Она жила в Верхнем Куржукине.

Муж Тамары Рамазанович Дул Мысхудинович Пшуква геройкой по звану Великой Отечественной войны. Она надеялась на чудо, семьдесят лет ждала возвращения домой героя, но им не суждено было встретиться. Она пережила Первую мировую, Октябрьскую революцию, Гражданскую войну, коллективизацию села. Тамара Рамазановна рассказывала о страшном голоде 1933 года, охватившем всю страну. Без слов не могла говорить о репрессиях 1937 года. Испытала тяжесть Второй мировой войны: голод, оккупацию, разруху. В годы войны ночами влезала и шила тёплые вещи для солдат, отправляла их на фронт. С большой грустью Тамара Пшукова вспоминала о высылении балкарского народа. Долгожительнице довелось жить в оккупированном фашистами селе и быть

РОВЕСНИЦА ПРОШЛОГО ВЕКА

свидетельницей бесчинств, грабежей, арестов и расстрелов мирных жителей. Тамара Рамазановна участвовала в восстановлении сельского хозяйства, вместе с односельчанками сутками работала в поле полугодной. Несмотря на все эти трудности, ей, давое солдата Красной армии, удалось поднять четверых детей, помочь им создать семьи. Она с болью перенесла развал огромной страны — Советского Союза и смерть всех своих детей, однако род не угас: живы потомки, хранящие память об этой удивительной женщине.

Александр КОЧЕСОКОВ, председатель совета регионального отделения общества здорового образа жизни, культуры, спорта и толерантности «Стимул»

КОНКУРС

К ОБЩЕСТВУ БЕЗ КОРРУПЦИИ

Рыба гниет с головы, а коррупция существует прежде всего в сознании граждан: пока есть внутреннее «можно, только осторожно», борьба с взяточничеством на уровне государственных и религиозных организаций КБР проекты, которые могут сформировать антикоррупционное сознание у людей, живущих в Кабардино-Балкарии.

Заявки на участие в конкурсе подали восемь социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными. Победителями и получателями субсидий стали пять НКО: автономная некоммерческая организация «Институт общественных инициатив «Кабардино-Балкария. Мир и мы», Кабардино-Балкарская региональная общественная организация «Патриот», республиканский союз детских общественных объединений «Союз детских организаций Кабардино-Балкарской Республики», Кабардино-Балкарская региональная общественная организация «Точка опоры», Эльбурская районная молодёжная обще-

ственная организация «Новая волна». Их представители предлагают создать мобильные тренинговые группы, которые могут проводить обучающие семинары в образовательных учреждениях, разрабатывать, издавать и распространять методические материалы, посвящённые борьбе с коррупцией, а также вести работу с родителями. Конкурсный раздел с материалами на антикоррупционную тему. Как сообщает Асият Пшигошева из пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР, общей суммой субсидий победителям конкурса составила 250 тысяч рублей.

Лиля САМОЙЛОВА



Для граждан 1967 года рождения и моложе
ПОРА ВЫБИРАТЬ
ОСНОВА ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ — это страховые взносы работодателей, которые уплачиваются за Вас в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР) и распределяются между страховой и накопительной частями Вашей будущей трудовой пенсии по старости.
ПРИНЦИП УВЕЛИЧЕНИЯ — В страховую, а накопительная часть трудовой пенсии могут увеличиваться в течение Вашей трудовой жизни. Органивая часть накопительная увеличивается государством за счёт ежегодной индексации на уровне не менее инфляции. Накопительная часть — это средства пенсионных накоплений, которые по Вашей воле могут перейти из ПФР в управляющую компанию (УК) или негосударственный пенсионный фонд (НПФ) и наоборот.
СДЕЛАТЬ ВЫБОР — Вы можете выбрать соотношение тарифа страховых взносов: 14%, 10%, 2%, 6%.
ЕСЛИ НЕ ДЕЛАТЬ ВЫБОР — Если Вы никогда не подавали заявление о выборе инвестиционного профиля (управляющей компании) или в период с 1979 и в 2013 году не подавали такое заявление, в 2014 году на страховую часть Вашей будущей трудовой пенсии будет перечисляться 14% тарифа страховых взносов, а на накопительную часть — 2%.
Если Вы в период с 1979 года или в 2013 году подавали заявление о выборе инвестиционного профиля (управляющей компании), включая Виталия Мамонтова, либо в период с 1979, в 2014 году на страховую часть пенсии будет перечисляться 12%, а на накопительную часть — 8%.
Укажите больше по телефону 8-800-550-55-55 (звонок по России бесплатный)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Первая поездка малыша



В преддверии Дня защиты детей сотрудники ОБ ДПС ГИБДД по КБР устроили для своих детей спортивный праздник.

Подружились на празднике



Утошение в день варенья

В важный детский день, когда во всем мире принято отмечать, уважать и любить маленьких граждан. Удовольствием труда и социальным развитием общества со спортивными администрациями г. Нальчика была устроена благотворительная акция, цель которой — организация праздничного утошения для детей с ограниченными возможностями здоровья и из малоимущих семей.

Светлана Пугачёва

Светлана Пугачёва

Марина БИДЕНКО

ПРЕМИЕРА

ДЛЯ ГРАДУЩИХ ДНЕЙ

Документальный фильм был представлен в Фонде культуры. Его автор — кинорежиссёр и писатель Владимир Ворочков. Фильм о героизме советских солдат-альпинистов, защищавших склоны Эльбруса в годы Великой Отечественной войны...

«Ветер тихонько колыхает, / Гнёт барбарисовую кусты... Парень уснул и не слышит / Голос сердечную грусть...» — песня, рождённая в сороковые годы в Приэльбрусье, созвучна щемлящему лирическому состоянию, возникающему при просмотре ленты...

В фильме «Эдельвейс» — вермахт, возлагал большие надежды. Хорошо оснащённый, специально подготовленной немецкой армии противостояли наши солдаты в кирзовых сапогах и шинелях, которыми пришлось сражаться на высокогорных склонах в сорокашестидесятиградусные морозы...

«Вейс» так ладно и складно спланированная, закончилась крахом. Солдат сбросил фашистские флаги. Под ураганным ветром в сорокаградусный мороз две группы альпинистов установили на вершинах хребта, полярные гранаты оставили победную записку: «Да здравствует Эльбрус и свободный Кавказ!»

«Поминись, товарищ, / Стройный лес Бакасан, / блиндажи врага, / Поминись гранаты и записку в ней / Под скалистым гробом»

— эту песню в 1942 году по дням следом сочинили солдаты боевого отряда. По сей день она является гимном альпинистов и звучит на юбилейных, фестивальных и детских слётах.

В фильме хроника военных лет чередуется с комментариями участников боевых действий и тех, кому они помогли выжить. К примеру, воин-альпинист Любовь Каратаева ходила в разведку, спасала людей, совершила раз прорывов перевала Дюк-Офру...

Марина БИДЕНКО

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

О ЖУЛИКАХ И ВОРАХ в торговой сети

В Дублине официально провозглашено сотрудничество Ирландия, Ирландия выходит из британского Содружества наций. Транснордская переименовывается в Ирландское Хашимитское королевство...

Первая полоса газеты «Кабардинская правда» (так называлась «КБТ») в годы депортации балкарского народа) от 4 июня 1949 года призвала усилить партийное руководство торговых организаций...

близки значительно больше, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, различных товаров. Но работа торговых организаций республики страдает ещё очень серьёзными недостатками. Местами отсутствует изучение спроса покупателей...

даёт секретарь обкома ВЛКСМ по школам Н. Малашкова. Материально написан для отчётности, но средству общих и безликих фраз встречаются интересные подробности. Так, товарищ Малашкова сообщает, что «для повышения знаний учащихся в области биологии большая работа должна быть проведена летом на пришкольных участках»...

Анна ГАБУЕВА

4 ИЮНЯ 2013 ГОДА

СЕВЕРНО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

ЗАКОН ПРИНЯТ Республика Дагестан. Депутаты народного собрания Дагестана на очередном заседании большинством голосов приняли в окончательном чтении закон «О порядке проведения выборов в органы государственной власти Республики Дагестан»...

В голосовании приняла участие 81 из 80 депутатов парламента. «За» проголосовали 76 человек, «против» — пять, «воздержались» — один. Закон был принят в апреле нынешнего года.

РЕСПУБЛИКА ИНГУШЕТА. Экономический форум «Деловая Ингуштан» — 2013 — 2014 года в Ингушети.

«Это первое подобное мероприятие в республике, организованное Министерством экономического развития Ингушетии. Участниками мероприятия стали 28 предпринимателей из регионов СКФО и других регионов России, а также 42 представителя ведущих ингушских фирм...»

БИБЛИОТЕКА

Как, если не через библиотеки, можно нести людям рассказы о книге, о её пользе и месте в жизни человека?

ЗА НЕПОЗНАНЫМ, НЕОБЪЯСНИМЫМ, НЕВЕРоятНЫМ

Особенно когда речь идёт об умной книге. С этой ролью всегда успешно справляется Государственная национальная библиотека им. Т. Малашкова. Целью является предоставление читателям основные услуги библиотеки. Они стремятся работать не по старинке: «выдать книгу — получить», а креативно, с фантазией...

Наше клубное объединение работает для любителей чтения в рамках цикла «По страницам одной книги». Рассказал завучем читального зала ГНБ Зарема Серкверова. «Сюда входит экскурсия по заповедным местам родного края, описанные в книгах авторов, чьи произведения собирали богатейший краеведческий материал»...

В нашей поездке приняла участие составитель книги «Неизвестное. Необъяснимое. Невзрачное» Мария Котлярова, что вызвало большой интерес молодежи. Мы побывали на карьерном чемпионате в районе Белой Речки. Гипотетически, в соответствии с найденными М. и В. Котляровыми здесь предметами — окаменелостями моллюсков, раковин, морских ежей и других ископаемых фауны нашего края...

АКЦИЯ

ЖИЗНЬ БЕЗ ТАБАКА ЯРЧЕ И ПОЗИТИВНЕЕ

Ежегодно 31 мая при поддержке администраций г.о. Бакасан и с. Дыгульбгёй под эгидой местного отделения политической партии «Единая Россия» социально активная молодежь принимает участие во Всероссийской акции, посвящённой Дню отказа от курения.

Цель её — пропаганда здорового образа жизни и профилактики зависимости от табакокурения, в особенности в детской, подростковой и молодежной среде.

Традиционно в этот день ребята выходят на улицы с призывом к гражданам отказаться от такой вредной и пагубной привычки, как курение. Вот и на этот раз активное участие в акции приняли учащиеся в футболки с бейджиками против курения членами антибригады «Мы за ЗОЖ!» и добровольческой команды «Поклонение NEXT»...

После этого активисты перешли к делу. С пакетами брошюрами, шарами в сопровождении большой движущейся сигареты с надписью «Курение — дядя» на центральной площадке с. Дыгульбгёй, где проводилась акция «Сигарета за кофефакт»...

Таким образом молодежь активисты сделали ещё одну попытку показать, что жизнь без табака гораздо ярче и позитивнее. И если кому-то смог отказаться от сигареты один раз, почему бы не сделать это снова?

Анатолий САФРОНОВ

ПАМЯТЬ

СЕГОДНЯ ДЕНЬ КАЙСЫНА

Любители высокой поэзии Кайсына Кулиева сегодня, 4 июня, в 11 часов соберутся у памятника народному поэту на проспекте его имени, чтобы выразить свою признательность великому сыну Кабардино-Балкарии за силу таланта, которая помогла ему отразить поэтическим слогом любовь к людям и нашей земле.

ГРИМАСЫ ИЗДАТЕЛЕЙ

ДОСТОЕВСКИЙ - ЭТО... ШЕВЧЕНКО И ПУШКИН

Кажим таким боком великий кобзарь Украины Шевченко заслужил собой великого русского гения Федора Достоевского? Не может такого быть, скажете вы. Однако, как стало известно из социальных сетей, в Великобритании издательство Naxos выпустило восемь компакт-дисков с аудиозаписью романа «Братья Карамазовы», на обложках которых портрет Достоевского оказался рядом с портретом Шевченко.

Думаю, британцы бы сильно возмутились, перепутай мы Шекспира, например, с Виктором Гюго. Удручает, что компакт-диски уже попали в продажу, их можно купить во многих интернет-магазинах. С Достоевским, а точнее, с его произведениями происходит нечто необыкновенное, можно сказать, мистическое. Не отстали от англичан и турки. С легкой руки турецких издателей роман Федора Михайловича «Идиот» был приписан Александру Пушкину...

Кавказка, задала вопрос: «Кто такой Ирон Фандыр?». Получается первая не знала, что Мопассан — это фамилия классика французской литературы, другая и узнала, что «Ирон Фандыр» («Осетинский пир») — название одного из сборников осетинского классика Коста Хетагурова — это фамилия какого-то писателя. Бывает... Простим землечек, они случайно попали в литературную сферу и давно на заслуженном отдыхе. Похоже, и к книгам имели отношение весьма маленькое. Но тому, кто имеет статус издателя и — выдает на-гора — вышеозначенную чехарду с портретами великих литераторов, хотелось бы посоветовать съездить в собственную школу, как это принято в отношении сенатора-аутсайдера в тех же Штатах.

Адель ШНЕГИНА

ДО УСТАЯ

Карачаев-Черкесия. В селе Коста Хетагурова в Карачаев-Черкесии произошло ДТП. При этом на 49-м километре федеральной трассы Черкесск — Домбай. Автомобиль водитель автомобиля BMW-518 врезался в стену частного дома, в результате чего водитель автомобиля BMW-518 врезался в стену частного дома, в результате чего водитель автомобиля BMW-518 врезался в стену частного дома...

ОЧЕРЕДЬ ИСЧЕЗНЕТ?

Старопольский парк. На заседании Думы Старопольского района Краснодарского края Зарема Серкверова заявила, что правительство региона в 2013 году направило в суд иск о признании недействительным договора купли-продажи участка площадью 4,4 гектара, который был выделен в 2008 году для строительства детского сада. Местные жители требуют вернуть землю под детский сад.

У МОЯ БУДЕТ «ДИСНЕЙЛЕНД»

Чеченская Республика. В рамках инвестиционного проекта «Досветское море» на берегу Черноморского водохранилища будет построен парк аттракционов по типу «Диснейленда». Об этом глава Чечни Рамзан Кадыров рассказал на встрече с главными редакторами ведущих российских СМИ.

ПО ГОЛОСАМ, ОБЪЕКТЫ НЕОБЪЯСНИМЫ

По его словам, объекты неочерчены в сады для детей от трёх до семи лет будут полностью решены. У МОЯ БУДЕТ «ДИСНЕЙЛЕНД». Чеченская Республика. В рамках инвестиционного проекта «Досветское море» на берегу Черноморского водохранилища будет построен парк аттракционов по типу «Диснейленда».



ПОГОДА



Солнце на зиму, лето на жару
Прошедший май был типично летним месяцем. На территории Кабардино-Балкарии в отдельные дни температура воздуха повышалась до +28,+31 градуса.

СУББОТНИК

Чистое детство

В республиканском субботнике в поддержку детства приняли участие 3620 жителей района, как сообщил и.о. заместителя главы местной администрации Чегемского муниципального района Тимур Псукоков.

Сотрудники районной и поселковой администраций, работники МУП «Насып» работали вдоль федеральной автодороги Урвань-Уштулу, в зоне отдыха Ийсли-суу, медики наводили порядок возле своих учреждений, педагоги и школьники убирали пришкольные территории.

С самого утра во всех сельских поселениях района кипела работа по очистке заранее определённых территорий от недавно появившегося бытового мусора.

В благоустройстве сельских поселений участвовали сотрудники администрации районного муниципалитета, коллективы предприятий, государственных организаций, учреждений социальной сферы и коммунального комплекса.

Как сообщила заместитель главы администрации Чегемского муниципального района Раиса Рамазанова, цель мероприятия — оказать финансовую поддержку детям школьного возраста, нуждающимся в помощи со стороны государства к началу нового учебного года.

Многие жители Баксанского района смогли принять участие в наведении чистоты и санитарно-гигиенических мероприятий.

Июнь — стартовая площадка календарного лета. На озаван в честь древнеримской богини плодородия Юноны. Народных прозвищ июня много — хлелбост, светодар. Июнь олицетворяет молодость, счастье жизни.

ПОЛИЦИЯ

Оперативно сработали

Сотрудники ДПС Прохладненского района нашли девочку, которая ушла из дома.



Сотрудники ДПС Прохладненского района нашли девочку, которая ушла из дома.

С заявлением в отдел полиции МОМВД России «Прохладненский» обратилась мама пятилетней Миланы. Оперативно дежурный незамедлительно передал приказ дежурной полиции.

АКЦИЯ

НОЛЬ ВОЗДЕЙСТВИЯ

5 июня 2013 года состоится Всероссийская акция «Ноль негативного воздействия на окружающую среду», инициированная Министерством природных ресурсов и экологии РФ.

С 9 до 11 часов во всех субъектах страны участниками акции (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями) будет приостановлена деятельность предприятий, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Table with 10 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, объявление. Includes phone number 42-69-96 and email kbneki@mail.ru.

Комитет КБРО КИРО сердечно поздравляет доктора философских наук, профессора, члена комитета КБРО КИРО Башира Биляловича ХУБИЕВА с 70-летием.

Летняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети кабардинской национальности от 8 до 14 лет.

Информационное сообщение, размещенное Территориальным управлением Федеральное агентства по управлению государственным имуществом по Кабардино-Балкарской Республике в газете «Кабардино-Балкарская правда» №993 (23635) от 25 мая 2013 года.

Уважаемые потребители ПРИРОДНОГО ГАЗА! На основании постановления Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР №22 от 22.05.13 г. с 1 июня 2013 г. розничная цена на природный газ, реализуемый населению республики, устанавливается в размере 4,61 руб. за 1 м³.

Государственное казённое общеобразовательное учреждение «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «УСПЕХ» на конкурсной основе объявляет набор учителей-предметников: 1. Учитель русского языка и литературы.

УВЕДОМЛЕНИЕ О проведении ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ Открытого акционерного общества «Нальчикский завод полупроводниковых приборов».

Совет директоров ОАО «Погаг» уведомляет, что 25.06.2013 г. состоится годовое общее собрание акционеров. Форма проведения — собрание. Место проведения — общество; КБР, г. Нальчик, ул. Кирова, 304.

ООО «ДОМ ЗДОРОВЬЯ» извещает, что с 1 июня 2013 г. оказываются услуги бани для пенсионеров за 200 рублей.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны СТОЛЯРОВОЙ Екатерины Ефимовны.